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A Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény
módosításáról szóló törvényjavaslat (T/2667.)

Részletes vitáról szóló bizottsági jelentés

A bizottság az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat (a
továbbiakban: 111 lSZ) 100. ~ ( 1) bekezdése és 44-45. ~-a alapján lefolytatta a törvényjavaslat
részletes vitáját.

A bizottság a törvényjavaslatot megvizsgálva megállapította, hogy az megfelel a HHSZ 44. ~ ( 1)
bekezdésében foglalt követelményeknek.

A bizottság a részletes vita során a HHSZ 45. ~ ( 1) bekezdése alapján·· megtárgyalta a jelentés
mellékletében szereplő módosító javaslatokat, megvizsgálva egyben azt is, hogy azok megfelelnek-e
a HHSZ 42. ~-ában foglalt követelményeknek.

A részletes vita során a bizottság az alábbi véleményt fogalmazta meg:
A veszélyek korába léptünk. A járvány után most a háborúval és a nyomában járó gazdasági és
cncrgiaválsággal kell megküzdenünk. Az elhúzódó háború és az elhibázott brüsszeli szankciós
politika egész Európa gazdaságát válságba taszította. A megváltozott körülmények miatt szükség van
a 2023-as költségvetés módosítására. A nagy céljainkat azonban ebben a helyzetben sem adjuk fel:
megvédjük a családokat, a munkahelyeket, a magyar gazdaságot, és megőrizzük Magyarország
biztonságát.
A 2023-as költségvetés a rczsivédclcrn költségvetése. Magyarország energiaszámlája hétről tizenhét
milliárd euróra nőtt. A Rczsivédclmi Alap azonban jelentős, több mint 2600 milliárd forintos forrást
biztosít arra, hogy a családok, az állami intézmények és az önkormányzatok is hozzájárulást kapjanak
a megnövekedett kiadásaikhoz. A rczsitámogatást továbbra is minden magyar család számára
megtartjuk az átlagfogyasztás erejéig, mindez azt jelenti, hogy egy átlagos magyar család a
rezsicsökkcntett árakon keresztül havi 181 ezer forintot spórol, mely egész Európában egyedülálló.
A nemzetközi gazdasági és politikai környezet kihívásai ellenére Magyarország újabb fontos
lépéseket tehet előre. A családtámogatások köre 2023-ban tovább bővül, így a 30 éves koruk előtt
gyermeket vállaló édesanyák mentesülnek a személyi jövedelemadó fizetése alól az átlagbér szintjéig.
A költségvetés a 15 százalékos nyugdíjemelés fedezetét is biztosítja, amely a tizenharmadik havi
nyugdíjra is vonatkozik. 2023-ban a büdzsé 6150 milliárd forintot fordít a nyugdíjakra és



nyugdíjszerű ellátásokra, ami a költségvetés legnagyobb tétele. A költségvetésben kiemelt terület az
életpályaprogramok folytatása is, így az oktatásban és az egészségügyben is béremelések valósulnak
meg. Lényeges célunk a teljes foglalkoztatás fenntartása, a 2010 óta létrejött több mint 1 millió új
munkahely megvédése. A rnunkahelyvédelmi programokat ezért 2023-ban is folytatjuk, a munkát
terhelő adókat pedig alacsonyan tartjuk.
Kiemelt célunk, hogy fenntartsuk a gazdasági növekedést, és tovább növekedjenek a Magyarországra
érkező beruházások. 2023-ban várhatóan 1,5 százalékkal bővül a magyar gazdaság, eközben tovább
csökkentjük az államadósságot és a költségvetési hiányt, továbbá célunk az, hogy az infláció mértékét
az év végére egy számjegyűre leszorítsuk.

A jelentés elfogadása során kisebbségben maradt bizottsági tagok véleményét a jelentés függeléke
tartalmazza.

A bizottság részletes vitát lezáró bizottsági módosító javaslatot nem nyújt be.

A bizottság a törvényjavaslat részletes vitáját 2023. március 7-én lezárta.

Bánki Erik
elnök
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Melléklet 

A bizottság állásfoglalása a megtárgyalt módosító javaslatokról

(A táblázatban a módosító javaslatok törvényhclyi sorrendben kerültek rendezésre. Amennyiben a
módosító javaslat több módosítópontból áll, akkor annak törvényhclyilcg első módosítópontja

határozza meg a táblázatban elfoglalt helyét.)

A dokumentumban használt rövidítés:

Kvtv.: a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény

-----·--------

Módosító Első érintett Benyújtó A bizottság Az előterjesztő Megjegyzés
javaslat törvényhely állásfoglalása állásfoglalása
száma (tárc~_áll~po_rt!)

------------

A módosító

1. melléklet - javaslat

Kvtv. I. Z. Kárpát Dániel támogatása
T/2667/32. melléklet (Jobbik) nem támogatja nem ért egyet esetén

XVI. Fejezet jogtechnikai
pontosítása

_szükséges.
1. melléklet - ;\ módosító
Kvtv. I. javaslat
melléklet Z. Kárpát Dániel támogatása

T/2667/17. XXIII. Fejezet (Jobbik) nem támogatja nem ért egyet esetén
10.Címl. jogtechnikai
Alcím új 3. pontosítása
}()geímcsop2rt szükséges.

- ------ ------ ""----
1. melléklet -
Kvtv. 1.

T/2667/34. melléklet 7. Kárpát Dániel nem támogatja nem ért egyetXLII. Fejezet (Jobbik)
2. Cím I.
Alcím
--
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Az Országgyűlés
Gazdasági Bizottsága

Függelék

Az LMP képviselőcsoportjához tartozó bizottsági tag

kisebbségi véleménye

a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény
módosításáról szóló

T/2667. számú törvényjavaslathoz

Az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága lefolytatta a törvényjavaslat részletes vitáját. A
bizottság részletes vitáról szóló jelentésének elfogadása során kisebbségben maradt, az LMP
képviselőcsoportjához tartozó bizottsági tagként - az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló
10/2014. (II. 24.) OGY határozat 100. § (1) bekezdése alapján alkalmazandó 92. § (5)
bekezdése és 117. § (2)-(3) bekezdése alapján- az alábbi kisebbségi véleményt terjesztem elő:

Budapest, 2023. március 7.
/') J 

/;aJ<C{t1 

Csárdi Antal



A T/2667 számú törvényjavaslat egy megkésett beadvány, és bizonyíték is egyben.
Bizonyíték arra, hogy Magyarországnak nincsen felelős kormánya és nincsen felelősen
elfogadott költségvetése. Abszurd, hogy 2023. márciusában kezdünk tárgyalni arról, hogy
mire is költenénk idén. Magyarországon jó ideje rendeleti kormányzás zajlik, ami semmibe
veszi a népképviseletet, és legfőbb intézményét, az Országgyűlést. Természetesen az
uralkodó elitnek ez így nagyon kényelmes, nem kell vitatkozni, indokolni, egyszerűen
közlik a felső döntést, A beterjesztett iromány ráadásul annyiban is jelentéktelen, hogy a
végrehajtót (kormányt) nem kötelezi semmire, bármit bármikor átírhat, megváltoztathat.

Mindazonáltal tartozunk annyival a választóinknak, hogy röviden elmondjuk, miként
értékeljük ezt a módosított költségvetést.

Az egyik leginkább szembeszökő dolog, hogy hiába az új költségvetés, az elszabadult
inflációra nem sikerült reagálni - leszámítva azt, hogy az ezermilliárdos inflációs
extraprofitot, a plusz adóbevételeket a kormány szeretné zsebre tenni.

De nincsen általános közszolgálati béremelés, nemhogy rendes béremelés, de még 25%
kos inflációkövető emelés sem. Az oktatási dolgozóknak a már decemberben ígért 10%
kon felül semmi nincs, ez durva reálbércsökkenést jelent számukra idén. Úgy tűnik,
valahol be kell hozni a kínai akkugyárnak adott 320 milliárdos segélyt. Létrehoztak ugyan
egy 514 milliárdos céltartalékot, ez azonban nagyon sok feladat fedezésére szolgál,
semmi garancia arra, hogy ebből béremelésre sor kerül. Megállapíthatjuk tehát: az
Európa-bajnok infláció következményeit az új költségvetés nem kezeli, ezzel lényegében
megszorító politikát folytat.

Az energiaválság, klíma- és ökológiai válság, a vízhiány és élelmiszerválság, vagy a
szociális válság területén sem látszik semmi reakció a valóságra. Mintha egy
elefántcsonttoronyban élnének, és csak a multimilliárdos befektetők és cégvezetők
véleményét és érdekeit néznék. Ezért örülnek, amikor újabb külföldi beruházásokat
sikerül sok száz milliárd adóforintból ,,idecsábítani" - holott Magyarország már így is
végletesen nyitott, végletesen kiszolgáltatott a globális piacoknak, szakadozó ellátási
láncoknak, turbulenciáknak. A hazai, magyar gazdaság építését már teljesen elfelejtették,
csak a multik minden áron való idehozása maradt meg célként. Az öngyarmatosítás. Ezt
most az akkumulátorgyártás kapcsán tapasztaljuk, amire az átírt költségvetésben is
vannak plusz források. Például az úgynevezett ,,Térségi fejlesztési feladatok" alatt 119
milliárd forintnyi beruházás látszik, amivel az akkugyárakat megtámogatjuk.

Nincsenek viszont plusz források a hazai fejlesztésekre, az energiahatékonysági
épületfelújításokra, vagy a vízvisszatartásra, a most bőséges csapadék talajban
megtartására, visszatartására. Nincsenek plusz források élelmiszer-önrendelkezésünk
megteremtésére, a tájgazdálkodás, ökogazdálkodás erős fejlesztésére, csak a
talajpusztító akkugyárakra. A "Fenntarthatósági feladatok és közmű-szolgáltatások" sor nő
ugyan 23 milliárd forinttal, de nem lehet tudni, pontosan mire, milyen közmű szolgáltatásra
vagy feladatra. Gyanítjuk, hogy ez is az akkugyártással lehet kapcsolatban, nem pedig a
valóban szükséges, leromlott ivóvízhálózat felújításával.


